
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΘΕΜΑ: ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ ΓΙΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΤΟ ΣΕΜΙΝΑΡΙΟ ΑΓΩΓΗΣ ΥΓΕΙΑΣ:  

«ΣΕΞΟΥΑΛΙΚΗ ΑΓΩΓΗ ΣΤΟ ΣΧΟΛΕΙΟ - ΧΤΙΖΟΝΤΑΣ ΥΓΙΕΙΣ ΣΧΕΣΕΙΣ ΑΝΑΜΕΣΑ ΣΤΑ ΠΡΟΣΩΠΑ»   
 

      Σας ενημερώνουμε ότι η Διεύθυνση Π.Ε. Πειραιά δια του Υπεύθυνου Αγωγής Υγείας διοργανώνει, σε συνεργασία 

με τις  Διευθύνσεις Π.Ε. Γ’ Αθήνας και Π.Ε. Δυτικής Αττικής,  δια των  Υπευθύνων Αγωγής Υγείας, και τον Συντονιστή 

Εκπαιδευτικού Έργου (ΠΕ70) στο 4ο ΠΕ.Κ.Ε.Σ. κ. Χάρη Παπαδόπουλο, σεμινάριο Αγωγής Υγείας με θέμα: «Η 

σεξουαλική αγωγή στο σχολείο. Χτίζοντας υγιείς σχέσεις ανάμεσα στα Πρόσωπα». 

      Στο συγκεκριμένο σεμινάριο επιδιώκεται η ανάδειξη γνωστικών και ψυχοκοινωνικών πτυχών του ανωτέρω 

θέματος με απώτερο σκοπό αφενός την οικοδόμηση μίας πιο ευρείας αντίληψης για την έννοια της ετερότητας στην 

σχολική κοινότητα, τη νοηματοδότηση της έννοιας της αποδοχής και του σεβασμού αυτής, την ενδυνάμωση της 

άποψης πως όλα τα παιδιά γεννιούνται με βασικές ελευθερίες και δικαιώματα και αφετέρου την αξιοποίηση των 

γνώσεων που θα αποκομίσουν οι εκπαιδευτικοί προκειμένου να τις εφαρμόσουν κατά την υλοποίηση σχετικών 

Προγραμμάτων Αγωγής Υγείας στην τάξη.  

     Για την επίτευξη των παραπάνω σκοπών το σεμινάριο σύμφωνα με το επισυναπτόμενο πρόγραμμα, περιλαμβάνει 

εισηγήσεις που άπτονται της ανωτέρω θεματικής. Πιο συγκεκριμένα περιλαμβάνονται ενότητες όπως: ο ρόλος των 

εκπαιδευτικών και τα προγράμματα σεξουαλικής αγωγής στο σχολείο, η εμπειρία από την εφαρμογή στην τάξη των 

εν λόγω προγραμμάτων και παρουσίαση διδακτικού υλικού, ο αυτοσεβασμός και ο αλληλοσεβασμός στις 

διαφορετικές ταυτότητες, η ομοφοβία και η τρανσφοβία στην εκπαίδευση. 

    Το σεμινάριο θα διεξαχθεί κατά το συνημμένο πρόγραμμα στο Αμφιθέατρο του Δημαρχείου Περιστερίου (στάση 

Μετρό «Περιστέρι», Καραθεοδωρή 1 και Εθν. Αντιστάσεως, Περιστέρι, χάρτης: 

https://goo.gl/maps/742qgTisf1MjYVuY7 ) σε δυο συναντήσεις, την Τετάρτη 8 και την Πέμπτη 9 Μαΐου 2019 και 

απευθύνεται σε όλες/ους τις/τους εκπαιδευτικούς των Δημοτικών Σχολείων και των Νηπιαγωγείων της 

Διεύθυνσης Π.Ε. Πειραιά.  

    Οι εκπαιδευτικοί που επιθυμούν να συμμετάσχουν στο σεμινάριο καλούνται να συμπληρώσουν την αίτηση 

συμμετοχής στον σύνδεσμο https://forms.gle/DdPZ4yFBjoMtwgxS7 (σε περίπτωση που η φόρμα δεν ανοίγει, 

αντιγράψτε το url του συνδέσμου και επικολλήστε τo στη γραμμή διεύθυνσης στον φυλλομετρητή σας)    έως και την 

Τρίτη 7 Μαΐου 2019 και ώρα 20:00. Λόγω της συνδιοργάνωσης με τις έτερες Διευθύνσεις Π.Ε. και του πεπερασμένου 

χώρου υλοποίησης του Σεμιναρίου, ο μέγιστος αριθμός συμμετεχόντων εκπαιδευτικών από τη Διεύθυνση Π.Ε. 

Πειραιά ανέρχεται στα είκοσι άτομα. Για την επιλογή των εκπαιδευτικών θα ληφθεί υπόψη η σειρά προτεραιότητας 

των αιτήσεων και η προηγούμενη, σχετική επιμορφωτική εμπειρία. Επισημαίνεται ότι βεβαιώσεις παρακολούθησης 

θα δοθούν στις/στους συναδέλφους που θα παρευρεθούν και στις δύο συναντήσεις. 

    Παρακαλούνται οι κ.κ. Προϊστάμενες/οι των Νηπιαγωγείων και οι κ.κ. Διευθύντριες/ντές των Δημοτικών Σχολείων 

να ενημερώσουν σχετικά τις/τους ενδιαφερόμενες/νους εκπαιδευτικούς. 

Ο Υπεύθυνος Αγωγής Υγείας: Πέτρος Ε. Χρυσοστομίδης 
 

                                                                                          Ο Διευθυντής Εκπαίδευσης Π.Ε. Πειραιά 

 

 

                                       ΛΕΩΝΙΔΑΣ ΝΙΚΑΣ 

Ταχ. Δ/νση: Καραολή & Δημητρίου 50 

                      185 32 Πειραιάς 

Πληροφορίες: Πέτρος Ε. Χρυσοστομίδης 

Τηλέφωνο: 210 4120913 

Τηλεομοιότυπο: 210 4117818 

Ηλ. ταχυδρομείο:  gragyg@dipe-peiraia.att.sch.gr 

Πειραιάς, 06-05-2019 

Αριθ. Πρωτ.: 9171 

 

ΠΡΟΣ: 

1) Διευθύντριες/ντές των Δημοτικών Σχολείων  

και Προϊστάμενες/ους Νηπιαγωγείων της 

Διεύθυνσης Π.Ε. Πειραιά 

2) Εκπαιδευτικούς Δημόσιων και Ιδιωτικών 

Δημοτικών Σχολείων και Νηπιαγωγείων της 

Διεύθυνσης Π.Ε. Πειραιά 

 

ΚΟΙΝ.: 

    κ.κ. Συντονίστριες/στές Εκπαιδευτικού 

    Έργου 6ου ΠΕΚΕΣ Αττικής    

  

 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΕΡΕΥΝΑΣ ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ Π.Ε. & Δ.Ε. ΑΤΤΙΚΗΣ 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ Π.Ε. ΠΕΙΡΑΙΑ 

ΤΜΗΜΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ 

ΣΧΟΛΙΚΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ ΑΓΩΓΗΣ ΥΓΕΙΑΣ 



 

 

 

Σχολικές Δραστηριότητες Αγωγής Υγείας  

Διευθύνσεις Π.Ε. Πειραιά, Γ’ Αθήνας, Δυτικής Αττικής- 

Συντονιστής Εκπαιδευτικού Έργου (ΠΕ70) στο 4ο ΠΕ.Κ.Ε.Σ. κ. Χάρης Παπαδόπουλος  

 

ΣΣ ΕΕ ΜΜ ΙΙ ΝΝ ΑΑ ΡΡ ΙΙ ΟΟ   ΑΑ ΓΓ ΩΩ ΓΓ ΗΗ ΣΣ   ΥΥ ΓΓ ΕΕ ΙΙ ΑΑ ΣΣ  
 

  «« ΣΣ εε ξξ οο υυ αα λλ ιι κκ ήή   αα γγ ωω γγ ήή   σσ ττ οο   σσ χχ οο λλ εε ίί οο   --   χχ ττ ίί ζζ οο νν ττ αα ςς   υυ γγ ιι εε ίί ςς   σσ χχ έέ σσ εε ιι ςς     

αα νν άά μμ εε σσ αα   σσ ττ αα   ΠΠ ρρ όό σσ ωω ππ αα »»   
 

Τετάρτη 8 & Πέμπτη 9 Μαΐου 2019 

Αμφιθέατρο Δημαρχείου Περιστερίου  

(στάση Μετρό «Περιστέρι», Καραθεοδωρή 1 και Εθν. Αντιστάσεως, Περιστέρι)  

 

ΠΠ ΡΡ ΟΟ ΓΓ ΡΡ ΑΑ ΜΜ ΜΜ ΑΑ   
 

 

Τετάρτη 8 Μαΐου 2019 

17:15 - 17:30: Προσέλευση  

17:30 - 18:45 Η σεξουαλική αγωγή στην πρωτοβάθμια εκπαίδευση: αναγκαιότητα - 

δυσκολίες - θεσμικό πλαίσιο  

Χάρης Παπαδόπουλος: Συντονιστής Εκπαιδευτικού Έργου (ΠΕ70) στο 4ο 

ΠΕ.Κ.Ε.Σ. 

18:45 - 19:05 Διάλειμμα 

19:05 - 20:30: Διδακτική προσέγγιση και παιδαγωγικό υλικό για το δημοτικό σχολείο 

Χάρης Παπαδόπουλος: Συντονιστής Εκπαιδευτικού Έργου (ΠΕ70) στο 4ο 

ΠΕ.Κ.Ε.Σ. 

 

Πέμπτη 9 Μαΐου 2019 

17:15 - 17:30: Προσέλευση  

17:30 - 18:15 Ο σεβασμός στην ταυτότητα. Αντιμετωπίζοντας την ομοφοβία και την 

τρανσφοβία στην εκπαίδευση  

Χάρης Παπαδόπουλος: Συντονιστής Εκπαιδευτικού Έργου (ΠΕ70) στο 4ο 

ΠΕ.Κ.Ε.Σ. 

18:15 - 19.00 Η Λ.Ο.Α.Τ.Κ.Ι. κοινότητα  - Η μαρτυρία μιας μητέρας  

Μαρία Χριστοδούλου, Εκπαιδευτικός (ΠΕ60), μέλος της συλλογικότητας 

"Περήφανοι Γονείς" 

19.00 -19.15 Διάλειμμα 

19.15 - 19.45 Η σεξουαλική αγωγή ως δικαίωμα του παιδιού 

Θεώνη Κουφονικολάκου, Βοηθός συνήγορος του πολίτη αρμόδια για τα 

δικαιώματα του παιδιού 

19.45 - 20.30  Συζήτηση 
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